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1- 11 sagit d"une transformation adiabatique :

PV =2l
Y

On éerit : [—’] 20333
LU}

Donc : V2=5,17 litres



Exercice N° 2 
[image: image3.png]Solution :

La transformation de I'air considéré étant isotherme : & n et T constante, on éerit :
P, =nRT
iV, =nRT,

Avee, T=T; (détente isotherme), done :
ph =Py

10%10°*1

=10m*

o n
Diou: 7 =20 .
p 1710

1- Le travail issu de la détente de I'air :

W= :[pd‘!/: nRrJ:"J?V:mRrid(mV)yann[%)

Avec: nRT = pV; = p.¥; et p;=10° Pa: V;=Im’

Dlou: .




Exercice N° 3
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PV =mrT,
Et
On
%,
Done, 7 =272 _ 6 2 ites
P
3/

AU =mey (T, ~T;)
De: p,7,=mr1,

¥ 110°110°
mody 1101107

rI, | 287293




Exercice N° [image: image4.png]2- La quantité de chaleur échangée par Dair :

3 3
o, :jmuiT —me _" dT =me(f,~T;). sachant que : To=T} (transf. isotherme)
i i

Alors : 012=0
3- La variation en énergic interne de I'air lors de la détente isotherme :
La variation en énergie interne est donnée par: AU =Q+W

Done, AU =0+ =0-2.3.10° =-2.3.10° .
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3- D'aprés le premier principe de la thermodynamique, on a :
AU=Q+W
Pour une transformation adiabatique : 0 =0

I vient: AU =7
AU =21257
4- Par définition, la variation d’énergic interne est donnée part :
AU =mCyAT
Ce qui donne :

AU AU 2125

AT I
mC,  nRC,  05%832

S1IK.






Exercice N°[image: image6.png]Solution :

a) La variation interne d'énergie est donnée par:
AU=T+0Q
Dans le cas ou le systeme absorbe une quantité de chaleur 0=+2000J et fournit un travail
au milieu extérieur W=-500J.
Tl en résulte :
AU= +1500J.
b) Un gaz maintenu 4 volume constant (47=0) implique un travail nul. par contre il céde
au miliew extérieur une quantité de chaleur Q=5 kJ.
Alors :

AU=W+0=

<) pour une compression adiabatique (0=0). le travail accompli est 80 J.

La variation en énergie interne est : AU =W +Q =W =80T .
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[image: image2.png]AU =12.0.55(556-293)=0.2 Joules.



[image: image7.png]Solution :

1°/ Etant donné que la compression effectuée est une compression adiabatique (d0=0). on
derit :

2 =paV]
Et

pV=mrT

D’ou, on tire :




